

Наверное, у каждого огородника найдётся своя не очень весёлая история того, как он был обманут недобросовестными продавцами. В этом тексте мы собрали истории досадного обмана от омских дачников, ведь предупреждён – значит вооружён. Тем более что начинается сезон, в мае каждый день дорог для земледельцев, а за хлопотами и заботами можно потерять бдительность.

## МОДНЫЕ ПОМИДОРЫ

История от Натальи Новиковой: «В прошлом году, когда мы только-только начали заниматься садоводством, я сама ещё не выращивала рассаду, предпочитала покупать. По дороге в Осташково заехали на рынок на 4-й Рабочей – с началом дачного сезона там продаётся много рассады. Купила обычные помидорные кустики, а потом захотела приобрести черри. Спросила у нескольких продавцов – нет такой рассады. А потом откликнулась одна дама: вот, у неё есть рассада черри, выбирайте. «Черри – модные помидоры, поэтому рассада стоит дороже, – сказала мне продавец. – Но вы берите, не пожалеете». Взяли пять кустиков, на даче торжественно посадили их на отдельную грядочку. Надо ли говорить, что это были не мелкие черри, а самые обычные томаты самой обычной формы.

Также в тот раз я купила немного рассады оранжевых томатов и полосатых (сорт Полосатый шоколад, заинтриговало название). Вместо оранжевых томатов выросли жёлтые, а вот «полосатики» не подвели – плоды и вправду были такой масти. По неопытности мы думали, что жёлтые плоды со временем приобретут оранжевый цвет, но нет.

Так что в этом году решила не рисковать и рассаду томатов, в том числе и черри, выращиваю сама. С интересом жду, когда начнёт плодоносить сорт томатов под названием «Монгольский карлик». На пакетике с семенами написано, что плоды обещают быть крупными, а сам куст стелется по земле».

## ТЕПЛОЛЮБИВЫЕ КУЛЬТУРЫ

Сергей Пустенко поделился своими историями: «Лет пять назад решили, что климат в Сибири настолько потеплел, что пора бы начать выращивать абрикосы. Ехали на дачу – и вот какая удача, на обочине Черлакского тракта стоит грузовичок с саженцами. Один абрикос – это мало, надо три саженца, разошлись мы в своих мечтах. Тем более что продавец сказал, что это районированный сорт абрикоса и он точно не боится мороза. Купили, посадили. Ни один из этих саженцев не перенёс следующую зиму, хотя по осени мы их честно укрывали-укутывали. Так что в мечтах об урожае абрикосов не забываем про то, что Западная Сибирь – зона рискованного земледелия и не все теплолюбивые культуры могут перенести нашу суровую зиму, надо обязательно выбирать районированные сорта в питомниках, а не верить на слово продавцам».

Впрочем, у Сергея есть ещё одна позитивная история про теплолюбивую культуру в Сибири: «После того, как не удалось поехать собственноручно выращенные абрикосы, решили мы приобрести... актинидию. Лиана, родом из Южной Азии, почему бы и не начать выращивать её в нашем СНТ «Путеец-3». Покупали в интернет-магазине.



## КАК ОБМАНЫВАЮТ САДОВОДОВ

Есть сорт, в создании которого участвовал сам великий Мичурин, так и называется – Ананасная Мичурина актинидия. Берём! Посадили, любовались лианой, узнали её второе название – коломикта. Так гостей на даче и удивляли: осторожней ходите, у нас тут коломикта растёт. Гости впечатлялись, конечно. В прошлом году попробовали первый урожай – такие зелёные ягоды, на киви похожие. Кислые, и ноток ананаса мы не почувствовали. Зато – собственноручно выращенные».

## ОБИДНАЯ ПЕРЕСОРТИЦА

К счастью, в последнее время такой вид обмана встречается всё реже: вместо одной культуры продаётся саженец другой культуры. Обман вскрывается не сразу, а спустя годы, так что ответственности у нечестных на руку продавцов никакой. Например, вместо черноплодной рябины (аронии) продаётся обычная красноплодная рябина. Вместо декоративной калины Бульденеж можно получить саженцы обычной калины, которая плодоносит, но не так эффектно смотрится во время цветения. Приобрели древовидную вишню, которая в итоге оказалась кустовидной. Вместо розового снежноягодника с розовыми плодами приобретён сорт с белыми «бусинками» – это не беда, но ожидания обмануты.

«Противоядие» только одно – обращаться в питомники, в которых работают специалисты аграрного дела, дорожащие своей репутацией. У нас в регионе есть несколько питомников, которые предлагают достаточно широкий ассортимент плодовых, хвойных и декоративных деревьев и кустарников.

## ЧТО В МЕШКЕ И В КУЗОВЕ?

У Веры Васильевны Орловой своя история обмана: «На въезде в наше садоводство по весне стоят грузовики, груженные перегноем. Мне покупать

целый грузовик удобрения было не с руки, да и дорого. Поэтому решила купить у этого же продавца перегной в мешках. Высыпать стала не сразу, а только когда высаживала помидоры в открытый грунт. И вот тут поняла, что

это объём древесины, уложенной в поленицу. Количество просветов и пустот многократно сокращается. В среднем 1 куб складочного объёма дров равен 1,3–1,5 навалного объёма дров. Это значит, что, заказав 6 кубов дров навалного объёма, вы получите 4–4,6 куба дров складочного объёма. Что делать? Искать по сарафанному радио того поставщика дров, который привезёт к вашему двору заявленное количество дров и не будет играть в больше-меньше.

## МИФИЧЕСКИЕ СЕМИЦВЕТКИ

Все истории, приведённые выше, – это примеры мелкого обмана. Но есть примеры крупномасштабных афер, когда проводится рекламная кампания и в итоге доверчивым садоводам продают растения, не существующие в действительности. Синие георгины и голубые розы – таких цветов нет в природе, ведь за столетия селекционерам так и не удалось получить экземпляры этих цветов с лепестками в синей гамме. А всё потому, что у роз нет гена, отвечающего за синий оттенок соцветий. Жёлтая сирень – такой тоже не существует в природе. А чёрные гладиолусы в лучшем случае будут тёмно-бордовые – эффектные, но не чёрные.

Клубничное дерево, малиновое дерево, секретные черенки из сада президента, новинки от селекционеров, чудеса генной инженерии, достижения столичных аграриев, урожай вёдрами, суперсхожесть – с такими словами мошенники продают несуществующие чудо-растения.

Татьяна НИКОЛАЕВА.

### ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ И ТЕХ, КТО ХОЧЕТ ИМИ СТАТЬ!

В СНТ «Кружевница» имеются свободные участки по 10 и более соток для выращивания картофеля, овощей и других культур.

На территорию товарищества проведены электричество и водопровод. Добраться до СНТ можно автобусом №191 от остановки «20-я Линия» по Сыропятскому тракту. Льготы в автобусе действительны.

Обращаться по телефону 8-951-401-55-30.

**ОМСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА**

- ✓ Защита от болезней
- ✓ Полноценное питание
- ✓ Быстрый рост
- ✓ Увеличение урожайности



## АЗОЛЕН ЕЛЕНА

### БИОпрепараты

для овощных и зерновых культур

комнатных растений

газона

**тел. 32 98 42, +7 913 609 92 85**

**ул. 10 лет Октября, 197**

РЕКЛАМА